



神舟十二号飞船 9月17日返回地球

据中国载人航天工程办公室消息,神舟十二号载人飞船撤离后,于北京时间2021年9月16日13时38分,与空间站组合体完成绕飞及径向交会试验,成功验证了径向交会技术,为后续载人飞行任务奠定了重要技术基础。载人航天工程空间站工程阶段飞行任务总指挥部决定,9月17日神舟十二号飞船返回地球。



追“船”日记 从内蒙古出发,在内蒙古回家! 神十二“出差”全记录!

独家 | 专访神舟飞船开舱牛人——李涛



神舟十二号飞船返回舱平安返回东风着陆场,李涛协助冯毅开舱并向航天员送上来自地球的祝福!“欢迎你们回家过节!”

9月17日,内蒙古日报记者专访了酒泉卫星发射中心搜救分队空中搜救队员李涛。

迎接神十二回家,李涛主要负责空中指挥通信和现场图像,他是航天搜救团队的一位牛人,他是神舟一号到神舟十一号飞行任务的开舱手,是航天员返回地球后看到的第一个人。

采访时李涛说,三易旗号为航天让人感动,从神舟一号到神舟十二号,我一直在现场,一直能够感受到内蒙古人民对航天事业的支持,内蒙古人民给我印象最深的就是胸怀广阔!

李涛在现场见证了十二艘神舟飞船的返回。

他自2003年首次实施神舟五号载人飞行任务以来,18年间,中国载人航天工程实现了从一人一天到多人多天,从舱内工作到太空行走,从短期停留到中长期驻留的不断跨越。

每一步跨越,都凝聚着航天人飞天逐梦的勇敢与执着,为人类和平利用太空贡献着中国智慧和力量。

扫码查看独家专访视频



随着神舟十二号“太空出差三人组”的平安回家,我们的追“船”日记也将划上圆满的句号。

- 《天宫,我们来了!》
- 《神舟十二号由谁去?干点啥?》
- 《追“船”日记(第一期)》
- 《神舟十二号航天员乘组与记者见面》
- 《追“船”日记(第二期)》
- 《今天,他们出征!》
- 《神舟十二号载人飞船发射圆满成功》
- 《追“船”日记(第三期)》

3个月以来,内蒙古日报官方微信、微博、内蒙古新闻网、草原客户端、全媒体平台制作和发布神舟十二号任务海报、视频等专题新闻100多条,记录和传播每一次重要时刻,阅读量超过500万。

让我们一起致敬中国航天人,星辰大海,永不止步!

扫码查看神十二“出差”全记录!



英雄凯旋! 落点就在额济纳旗赛汉陶来苏木, 内蒙古与有荣焉!

93天,2232小时,随着返回舱安全降落在东风着陆场预定区域,就在内蒙古额济纳旗赛汉陶来苏木。

此次是东风着陆场首次执行载人飞船搜索回收任务,首次迎接航天员回家,很多人怀着激动的心情参与其中。

额济纳旗交通运输局承担道路交通保障任务,圆满完成了返回舱回收保障工作,成立道路保障工作领导小组,组建2支道路抢修分队和1个应急保障小组,调集保障车辆和各式工程机械18台。

额济纳旗人民武装部牵头组建了担任本次搜救工作的军地联合指挥所,负责指挥参与搜救和安保任务的民兵、退役军人、农牧民群众以及摩托车队和越野车队等,协助做好神舟十二号返回舱的返回搜救工作。

本次搜救任务分队前进指挥所9人,基干民兵机动分队32人,民兵医疗救护分队10人,志愿者搜救分队12人。

各苏木镇和着陆场附近企业也派出了搜救分队,其中赛汉陶来苏木等9个苏木镇搜救分队700余人。

参加了安全保障和搜救回收工作,配备了海事卫星电话39部,出动各类车辆99辆,冲锋舟3艘。

航天员从这里出征太空,航天员从这里返回祖国。

内蒙古,与有荣焉! 无比自豪!



扫码一起感受英雄凯旋的荣耀心情!

“美丽胡杨”见证中国航天新时代——神舟十二号着陆额济纳旗赛汉陶来纪实

“赛汉陶来”蒙古语意为美丽胡杨,这里的沙漠戈壁、胡杨梭梭,同飞船返回舱构成了绝美的画面,令人心潮澎湃!

赛汉陶来边境派出所是全国管辖面积最大的边境派出所,辖区面积2.05万平方公里,其中绝大部分地区为沙漠、戈壁,无人区达70%以上。

为确保神舟十二号返回外国的绝对安全,从7月20日开始,辖区就通过建立居边护边堡垒户工程等措施,让群众成为流动的哨兵,193名牧民群众纳入“航天护卫工作群”,同时,辖区对着陆场周围400余户1000余名群众进行疏散,确保外围安保工作万无一失。

一次次的重大任务,考验的是一次次的组织动员和协同的力量,他们的事迹也许无人知晓,但是在共和国的航天事业里有很多这样无名英雄在托举。

神舟路、神舟宾馆、神舟饭店……神舟的痕迹,在内蒙古的四子王旗、额济纳旗随处可见,航天印记深深烙印在内蒙古人民的心里。



扫码一起了解神舟十二号着陆纪实

航天员从空间站回来为何一直都坐着?

神舟十二号载人飞船返回舱顺利着陆,牵动了所有中国人的心。当圆满完成任务的“太空出差三人组”被抬出舱,在舱前“排排坐”的那一刻,我们知道,我国的航天梦又创造出了新的高度。

那么问题来了,航天员在返回地面的时候,为什么要坐着,而不能站着或走动呢?一起扫码吧,答疑解惑不迷茫!

